
ATA DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA
DO DIA 10 DE DEZEMBRO DE 2025

ATA N.º 048/2025 da Sessão Plenária

Ordinária da Câmara Municipal de

Alfredo Chaves, Espírito Santo.

Aos 10 (dez) dias do mês de dezembro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco),

às 18h (dezoito horas), no Plenário Brasilito Pilon, na Sede da Câmara Municipal,

situada na Rua Cais Costa Pinto, número 62 (sessenta e dois), Bairro Geovani

Breda, Alfredo Chaves, Espírito Santo, realizou-se a quadragésima oitava Sessão

Plenária, Ordinária, presidida pelo Vereador JOSIMAR PIUMBINI (Presidente) e

secretariada pelo Vereador WARLEI FERRARINI PESSALI (1.º Secretário) estando

presentes os demais Vereadores: RENAN DE JESUS BOLDRINI (Vice-

Presidente), ALEFY JUNIOR CLÁUDIO SIMÕES, ARMANDO ZANATA, CHARLES

GAIGHER, HERMES LUIZ MARCHIORI ATHAIDES e NILTON CESAR BELMOK e

ODAIR AUGUSTO BASSO. Após a chamada dos Vereadores e verificação do

quórum Jlegali/ o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Sessão,

cumprimentou e agradeceu a presença de todos, assim como a participação dos

que acompanham pelos Canais oficiais de Comunicação da Câmara Municipal.

Informou com fundamento no Artigo 141 do Reg imen to  In terno,  que a Ata da última

Sessão Ordinária, realizada no dia 03 (três) de dezembro de 2025 (dois mil e vinte

e cinco), ficou à disposição dos Vereadores, anexa à pasta, sendo dispensada sua

leitura em Plenário; em deliberação, posta a Ata em discussão e em votação

nominal,  foi APROVADA por todos os Vereadores. Dando sequência, oO

Excelentíssimo Presidente solicitou que procedesse ao EXPEDIENTE DO DIA:
Oriundos de Diversos: Leitura do Ofício da Secretaria Municipal de Assistência

Social e Cidadania que encaminha a Relação dos Beneficiários do Programa

Bolsa Famí l i a ,  referente ao mês de dezembro  de 2025; e Le i tu ra  do Of íc io  da

Secre ta r ia  Mun ic ipa l  de Saúde que encaminha  o Balancete da receita e despesa  do

Fundo Municipal de Saúde, referente ao mês de outubro de 2025. O Presidente

informou, na sequência da leitura, que os documentos estão à disposição de todos
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na Secretaria e no site da Câmara Municipal; Leitura do Ofício do Serviço

Autônomo de Água e Esgoto de Alfredo Chaves SAAE N.º 133/2025 que encaminha

Resposta do REQUERIMENTO N.º 057/2025 (de autoria inicial do Vereador
ARMANDO ZANATA e subscrita pelo Vereador ALEFY JÚNIOR) o qual requer ao

Diretor do SAAE, informações detalhadas sobre possíveis aumentos recentes nas

tarifas dos serviços prestados. Em resposta o SAAE informou que a recomposição

decorrente da perda inflacionária observou os critérios técnicos, legais e regulatórios

aplicáveis, sendo necessária para a manutenção do equilíbrio econômico-financeiro

do serviço público, bem como para assegurar a continuidade, eficiência e

sustentabilidade da prestação dos serviços de abastecimento de água e esgotamento

sanitário, conforme documentos encaminhados em anexo. O Presidente deu ciência

a todos os Vereadores para análise e informou que os documentos estão à

disposição de todos no site da Câmara Municipal. Oriundos dos Vereadores:

Leitura da INDICAÇÃO N.º 246/2025, de autoria do Vereador/Presidente JOSIMAR

PIUMBINI que indica/Solicita ao Prefeito Municipal a necessidade de instalação de

braços de iluminação pública para reforço da luminosidade em cruzamento

localizado entre a Rua Moacir Saudino e a Rua Cristina Grassi, Centro, Município

de Alíredo Chaves. Posto em discussão o Presidente JOSIMAR destacou a

importância e a necessidade do Pedido. Posta em votação nominal, a Indicação foi

aprovada por todos os Vereadores presentes. O Vereador ALEFY encontrava-se

ausente no momento da votação. Ordem do Dia: Votação adiada do PROJETO DE

LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO N.º 035/2025 que institui o Plano Municipal pela
Primeira Infância no Município de Alfredo Chaves, em virtude da aprovação do pedido

Vista em plenário apresentado pelo Vereador ALEFY SIMÕES. Posto o Pedido de

Vista em d i scussão  o Vereador  ALEFY des tacou  que se trata de ma té r i a  re levante ,

voltada às crianças do município, e que, por sua complexidade e extensão não

houve tempo hábil para uma análise adequada na reunião das Comissões;

ressaltou que não pretende travar a pauta e que se coloca à disposição para a

realização de Sessão Extraordinária. O Vereador WARLEI questionou o Vereador
ALEFXY sobre o pedido de vista, destacou que não se opõe à solicitação, mas que

o projeto trata da priorização primeira infância, tema de extrema importância para aR



municipalidade e precisa ser apreciado com urgência, antes do recesso legislativo;

apresentou preocupação com a possibilidade do projeto não ser votado a tempo, o

que poderia trazer penalidade para o Município e prejudicar o início das atividades
propostas para o próximo ano. Os Vereadores CHARLES e ZANATA solicitaram

urgência na análise da proposição. Os Vereadores NILTON e ZANATA reforçaram

a necessidade de que o Poder Executivo encaminhe os projetos com mais

antecedência, a fim de permitir uma análise mais detalhada. Posto em Votação
nominal o Pedido de Vista foi aprovado pela maioria dos votos dos Vereadores,

sendo 05 (cinco) votos favoráveis, dos Vereadores: Alefy Simões, Armando

Zanata, Hermes Marchiori, Odair Basso, Nilton Cesar e 03 (três) votos contrários

dos Vereadores Charles Gaigher, Warlei Pessali e Renan Boldrini sendo, portanto
concedido Vista do Processo pelo Presidente e adiado a votação da referida

proposição. Leitura do PARECER conjunto das Comissões de Justiça e Redação
Final, Finanças e Orçamento, Educação, Saúde, Assistência e Diversidade Sexual e

Identidade de Gênero e de Obras e Serviços Públicos que apresenta análise técnica

favorável e Emenda Modificativa ao PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR DO
LEGISLATIVO N.º 004/2025, de autoria da Mesa Diretora — JOSIMAR PIUMBINI,

RENAN BOLDRINI e WARLEI PESSALI que dispõe sobre a Estrutura Administrativa

e o Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos dos Servidores Públicos da Câmara de

Municipal de Alfredo Chaves. As Comissões propõem alterar o $ 1º e o $ 5º, do art.

3º; alterar o parágrafo único do art. 11; alterar as alíneas “d” a “h”, do inciso |, do art.

15; inserir o parágrafo único ao art. 16; alterar inciso |, do art. 68; renumerar os incisos

do Anexo Ill; alterar as palavras grafadas no Anexo IV; alterar o requisito da instrução

para o cargo de Assessor Parlamentar; alterar o nome do cargo de Assistente

Parlamentar do Anexo IV; renumerar os incisos do Cargo de Gerente de Gestão de

Documentos do Anexo IV: alterar as palavras grafadas dos 6 Cargos do Anexo V;

alterar o Organograma grafado o nome de Auditoria Pública Legislativa do Anexo XI;

alterar os requisitos de nível de instrução do Anexo l l  e IV. Posta a Emenda 7
Modificativa em discussão e em votação nominal foi aprovada por todos os
Vereadores. Posto o Projeto de Lei em discussão e em votação nominal foi aprovado

D
Opor todos os Vereadores. Leitura do PARECER conjunto das Comissões de Justiça e v



Redação Final, Finanças e Orçamento, Educação, Saúde, Assistência e Diversidade

Sexual e Identidade de Gênero e de Obras e Serviços Públicos que apresenta análise
técnica favorável ao PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO LEGISLATIVO N.º
019/2025, de autoria do Vereador WARLEI PESSALI que dispõe sobre a
denominação de JOSÉ ALVES PEREIRA o espaço público de recreação infantil,

localizado na Rua César Pessali, ao lado do CMEI “Infância Feliz”, na Comunidade de

Sagrada Família, Alfredo Chaves. Posto em discussão e em votação nominal o
Projeto de Lei foi aprovado por todos os Vereadores. Passando para o Pequeno
Expediente o Presidente concedeu o uso da palavra aos Vereadores inscritos. O

Presidente JOSIMAR registrou agradecimento à Secretaria Municipal de Obras
pelo atendimento realizado na comunidade de Vila Nova do Ribeirão e destacou a
qualidade dos serviços nas estradas rurais, mesmo com as dificuldades causadas

pelas chuvas; agradeceu também pelo o início da pavimentação da entrada da

comunidade de Boa Vista; esclareceu que as melhorias não se restringem apenas

as citadas Comunidades; ressaltou que as obras são realizadas de forma gradual,

conforme a disponibilidade de recursos, e que o município vem buscando apoio do

Governo do Estado e de parlamentares para ampliar os investimentos em

pavimentação e infraestrutura. O Vereador NILTON agradeceu o empenho dos
Vereadores que têm buscado recursos em outras esferas de governo, ressaltou

que o calçamento em execução na Comunidade de Vila Nova do Ribeirão é fruto

desse trabalho, assim como outras melhorias previstas. Passando para entrega de

homenagens, o Presidente anunciou a entrega dos Certificados de Congratulações:

à equipe de ambulatór io  dos servidores - projeto “cu idando de quem cuida” ,

e a pessoa do Dr. Breno Fortes Carvalho, Médico — Idealizador e Coordenador do

Projeto em reconhecimento ao excepcional trabalho de atenção à saúde física,

mental e psicológica dos servidores públicos municipais, cuja atuação profissional

tem se destacado pelo elevado compromisso técnico, pela postura acolhedora e

pela dedicação e empenho que evidencia respeito, profundo senso de

responsabilidade social e sensibilidade humana, contribuindo de forma decisiva
Jpara a promoção de um atendimento digno, eficiente e humanizado; ao

Excelentíssimo Senhor Hugo Luiz Picoli Meneghel, Prefeito Municipal, e ao
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Illustríssimo — Senhor Jefferson Guisso Neves, Secretário Municipal de

Administração de Alfredo Chaves, em reconhecimento à sensibilidade e à visão da

Municipalidade ao fomentar iniciativa como a criação do Ambulatório e implantação

do “Projeto Cuidando de quem Cuida” que representa um marco na valorização do

funcionalismo público municipal, uma iniciativa administrativa moderna, sensível e

alinhada às melhores práticas de gestão pública, fortalecendo a promoção da

saúde, o bem-estar laboral e a qualidade de vida dos trabalhadores municipais.

Convidou todos os homenageados para receberem os certificados. Nada mais

havendo a tratar, o Excelentíssimo Presidente encerrou a presente Sessão e

agradeceu a presença de todos. Aproveitou a oportunidade, por ser a última Sessão

Ordinária de 2025, para desejar a todos um feliz Natal, um Próspero Ano Novo e um

bom recesso Parlamentar. Eu, WARLEI FERRARINI PESSALI, Primeiro-Secretário

da Mesa, determinei a lavratura da presente Ata que, após lida e aprovada por

mim, ficará à disposição dos Vereadores para verificação e, após a sua aprovação,

por meio de votação Plenária, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente e

disponibilizada, juntamente com o áudio da presente Sessão, no site oficial e nos
demais meios oficiais de comunicação da Câmara Municipal.

Sala das Sessões, 11 de dezembro de 2025.

WA,  FERRARINI P ALI
1º Secretár io

Pres idente  da C
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RESULTADO DE VOTAÇÃO

49.º SESSÃO PLENÁRIA EXTRAORDINÁRIA

DIA 15/12/2025

ATA DA 48.º SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA, ocorrida no dia 10 (dez) de

dezembro de 2025, às 18h (dezoito horas).

RESULTADO:

CÂMARA MUNICIPALDE ALFREDO CHAVES
APROVADO

AS 7 ML,  2
ea

CAs)


